

DONGO



1060—25 STREET, DETROIT, MICH.
ÁRA EGY ÉVRE 3 BETEG DOLLÁR

VÁLASZTÁS ELŐTT

14-ik szám



Samu Bátya: Azt szeretném tudni, hogy iszunk, vagy nem iszunk a választás után?

Detroiti dolgok

PIKNIKRE készültek a detroit-i "száraz" szalonosok és már előtte való napon kiküldték az elemőzsiát holmi testi italokkal egyetemben a farmra, ahol a pikniknek kellett megesnie. Az elemőzsiát és a testi italok őrzésére öröket hagytak kint a farmon. Természetes, hogy az örök alaposan megkóstoltatták a testi italokat és azután elnyomta őket a buzgóság. A farmer tehenei kíváncsiak voltak arra, hogy ugyan mire is készülnek a detroit-i száraz szalonosok azon a vidéken. Miután pedig az enivalók ott heverték szanaszéjjel az alvó baktetek mellett, a jámbor boric szépen megették a kenyereket, megrágták a szalonnát és köszönetül olyan biznisz kártyákat hagytak ott, hogy másnap reggel a baktetek alig tudták magukról lemosogatni a tehén nagyságák emlékeit. Azóta nem tanácsos a teheneket emlegetni a baktetek előtt.

Szörnyen megörült az egyik detroit-i szalonos a jóbarátja látogatásának. A találkozás öröme fel is köszöntötték egymást alaposan. Fogyott az ital és nőtt a jókedv. A látogató olyan boldog volt, hogy a bucsuzkodásnál kiharapott egy darabot a szalonos jóbarát képéből. A szalonos elhatározta, hogy ha még egyszer meglátogatja az illető, akkor a bucsuzkodásnál szájkosarat tesz a bodira.

H. E. VARGA

ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS
541 Society for Savings Bank Bldg
Cleveland, Ohio.
Cherry 8092

Hegedüs Pál

KÖZJEGYZŐ
517 RIDGE ROAD
LACKAWANNA, N. Y.

Ellátja mindenkinek ügyes-bajos dolgait. Kiállít okiratokat, pénzt küld és elad hajójegyeket minden vonalra. — Aki pedig nyakmerekedésben van, az kaphat nála be-dörzsölésre finom olajat.

Lackawanna nem valami
Csodálatos város,
De a magyar becsület ott
Barátsággal páros.
Ki nem hinné, hogy ez így van,
Miért himez-hámoz?
Megtanulja, ha betekint
Ott Hetey Pálhoz.
1546 Hamburg Turnpike
Lackawanna, N. Y.

Vidéki krónika

MILWAUKEE-ban nagy halászatra készültek a magyarok. Fel is pakkoltak alaposan, mert mit ér a halászat testi étel és italok nélkül. A horogra is szükség van, de a testhez álló ital se kutya. Egyszóval kimentek a milwaukeei halászok és letelepedtek egy farmon a víz közelében. A horgokat kidobták a fübe, ők maguk pedig elkezdtek szorongatni az üvegnyakát, mert áldomás nélkül nem lehet hozzáfogni a halászhoz. Közben odatévedt a farmer tehene és bolond fejtel bekapta a halaknak szánt horgot s akkor azután kinjában elkezdett irtózatosan bögni. A nagy bögsre figyelmes lett a farmer, kapta a puskát és szaladt kifelé. De a farmer bikája se maradt tétlenül, mert az is tudni akarta, hogy mi történik kedves nejevel. Egyik oldalról a farmer futott a nagy bolond puskával, a másik oldalról pedig a bika rohant fenyegető szarvakkal.

A halászok nem sokat vára-koztak, hanem horgot, italt és ételt otthagya, hamarosan elhordták a frakkot, mert nem szerették volna, hogy akár a farmer, akár pedig a bika csináljon gomblyukakat a pantallójukon. Így azután abba maradt a nagy halászat.

Házat vett a "liziparti" magyar és miután alapos telek is van a ház mellett, elhatározta, hogy tyukot is fog tartani, mert szereti a friss tojást. Megbeszélték a miszisszel, hogy egy tucat tyukot meg egy kakast vesznek egyelőre. Miután a tyukházat kimeszelte szép fűre, elment a miszter a piacra és vett egy testes, kendermagos tyukot, mert többre nem telt akkor. Vitte is nagyboldogan a tyukot hazafelé, de a tyuk nagysága ugyancsak illetlen volt, mert utközben alaposan leköpte a miszter vasalt nadrágját. Ebből azután tanult a miszter és a többi tyukokra "dájpert" tett, amikor hazafelé szállította őket.

Megvolt már a tucat tyuk és a kakas, nagy volt az öröm, de

rövidesen bánat lett belőle, mert a tyukok csak ettek, de nem tojtak. A miszter olvasta valami ujságban, hogy a zene-szó használ ilyenkor, azért tehát vett egy ócska piánót és a bodik segítségével bemuffolta a tyukólba s minden este munkaidő után zongoraszóval biztatta a tyuknéniket. És használt is a muzsika, mert elkezdtek tojni a tyukok. A miszisznek nagy volt az öröme, de hamarosan bánatra fordult a jókedv, mert reggelre csaknem állandóan eltűntek a tojások. A miszisz emiatt panaszkodott egyik rokonának és a patkányokat okozta a lopással. A kedves rokon azután elárulta, hogy a miszter viszi el a tojásokat a száraz szalomba, ahol "fröccsöt" iszik a tojásokért. Este azután otthon a miszisz mérte ki a fröccsöt a miszternek, akitől most nem tanácsos azt kérdezni, hogy milyen ize van a fröccsnek?

Coraopolison az egyik miszter gyakran és alaposan beleszokott nézni a holdvilágba. Egyszer ilyen holdkóros állapotban betévedt a magyar iskolába és arra kérte a tanítót, hogy vegye be őt is a tanítványok sorába. A tanító azonban kijelentette, hogy nem veheti be, mert először is kivénült, azután pedig az iskolában nem üvegből szedik a tudást. A miszter erre bánatában sirva ment ki az iskolából.

Andó János magyar ember,
Aki garast foghoz nem ver;
Megbecsüli a vendéget,
Akár magyar, akár német.
Ki elkerül Toledóba,
Menjen hozzá egypár szóra;
Mert hát szóból ért az ember,
Legkivált a magyar ember.
421 Whittemore St., Toledo, O.

Boldis-nál a jókedv
Nincs lakatra verve,
Barátsággal néz ő
A magyar emberre.
Minden magyar ember
Ismeri Buffalóban,
De a vidéki is
Fürödhet a jóban.

Boldis M. 174 Austin St.

SACRED CONCERT

SOUSA

and HIS BAND
Sunday Sept. 2nd



Ha kellemesen akar szórakozni, ne mulassza el megtekinteni az ideai gazdasági kiállítást a Woodward Avenuei State Fair Groundon. A kiállítás vasárnap, szeptember 2-án, délelőtt 11-kor nyílik meg. Délután fél 3-kor John Philip Sousa és 75 tagu zenekara ünnepi koncertet ad, este 8-kor pedig gazdag műsorról összekötött hazafias előadások és felolvasások lesznek. Ha mindent meg akar tekinteni, jöjjön el vasárnap és hétfőn újra, mert az összes látványosságokat egy nap alatt nem lehet megtekinteni. Hallgassa meg Sousa zenekarát, gyönyörködjék a remek tűzijátékokban. "Egy Éjszaka Bagdadban" című előadás a tüzi játékok remeke, nézze meg. Belépti díj ez idén is csak 25c. Gyermeknek ingyenes.

ADMISSION
25¢

MICHIGAN
STATE FAIR

SEVEN DAYS SEVEN NIGHTS

Detroit SEPT 2-8th

DONGÓ

Megjelenik havonta kétszer

Szerkesztő: KEMÉNY GYÖRGY

Rajzoló: KEMÉNY JÁNOS

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Amerikában egy évre	\$3.00
6 hónapra	\$2.00
4 hónapra	\$1.00
Magyarországra egy évre	\$3.00

A DONGÓ CIME:

1060—25th Street, Detroit, Mich.

DONGÓ

HUNGARIAN COMIC PAPER
PUBLISHED SEMI-MONTHLY
Editor: GEORGE KEMENY

Entered as second-class matter July 15th, 1926 at the Post Office at Detroit, Mich., under the Act, of March 3, 1897.



Vigyázó János MEGFIZETÉSEI

MEGMENEKÜLT egy fiatal magyar ember a halálbüntetéstől, sőt a szabadságát is visszanyeri. Az akroni Szabó Jánosról van szó, akit az "Akroni Hirlap" derék szerkesztője: Tarnócy Árpád vett le a villanyos székről. Igaz, hogy a jóra való akroni magyarok s a máshol lakó jó magyarok is segítettek a dologban, de egy biztos és ez az, hogy Tarnócy Árpád nélkül régen a másvilágra került volna Szabó János, akit ártatlanul ültettek volna a villanyos szék-

be. Tarnócy Árpád nem az elismerésért tette azt, amit tett, de azért mégis köszönet és hála illeti meg őt minden magyar ember részéről. Mi, amerikai magyar ujságosok pedig külön is köszönettel tartozunk neki, mert megmutatta azt, hogy a magyar ujságos még a szükös kenyér mellett is emberül megállja helyét az igazság védelmében.

Az amerikai magyar "zarándok"-ok utnak vágtak és ünneplik őket a nagy viz másik oldalán. De ezt az ünnep lést kínos leleplezések és vádaskodások előzték meg, a mikre egyáltalán nem lett volna szükség. Különösen is nem volt szükség arra, hogy a kirándulás vezérének felkért Konta Sándort tegyék ki mindenféle herce-hurcának először azért, mert csak úgy került a dologba, mint a közmondás szerint Pilátus a krédóba, azután pedig június végén a "zarándoklat" kiesselői már tudták, hogy Konta Sándor nem megy Magyarországra, de mégis hettegig hallgattak a dologról. Így tehát Konta Sándor a szándékos elhallgatás miatt került elsősorban abba a nó-tába, amit az ellenfelek huzattak el a budapesti "Magyarság"-ban.

Konta Sándor leköszönésével Cserna Endrére háramlott a bucsuvezetés. Róla is ugyancsak a "Magyarság"-ban olyan dolgokat irtak meg, amiket nem igen szokás kitenni az ablakba. És itt gon-

dolkodóba kell esnie minden jóézésü magyarnak. Igaz ugyan, hogy ezt az ugynevezett "zarándoklatot" az amerikai magyarság megkérdése nélkül rendezték, de viszont odaát a mi nevünkben beszélnek a mi beleegyezésünk nélkül. Így tehát amerikai magyar kérdéssé, az amerikai magyarság becsületének kérdésévé vált bizonyos határig a dolog. Ha pedig azzá vált, akkor nekünk nemcsak jogunk, de kötelességünk azt követelni, hogy Cserna Endre indítson sajtó-pert a "Magyarság" ellen, mert mi nem tűrhetjük azt, hogy olyan súlyos vádakat

Jóra való magyarok

Ujabban a következő jóra való magyarok szereztek előfizetőköt a Dongónak:

Árvay József Hammond, Beleznay F. Milwaukee, Gecey Károly Woodbridge, Kiss Gábor McKeesport, Nagy József Terrace, Németh Zoltán Phillipsburg, Ignácz István Akron, Somlyó Sándor E. Chicago, Yerga Ákos Hammond, Vezendy Imre Pittsburgh.

Fogadják mindnyájan a Dongó köszönetét.

MAGYAROM!

A szunyogok kezdjenek ki, ha potyán olvasod a Dongót.

Boross és Gáty

HAJÓJEGY, — PÉNZKÜLDŐ
KÖZJEGYZŐI ÉS REAL
ESTATE IRODÁJA

8100 WEST JEFFERSON
CARY STREET SARKÁN

TELEFON: CEDAR 1863.

A MAGYARSÁG SZIVES
TÁMOGATÁSÁT KÉRIK

Boross és Gáty



Muffol Miska főburdos szavalatai

KUTYA meleg voltak egy pár héttig. Még pitnyikre se akaródzott menni, mer attul félt a zember, hogy még elolvad oszt valami bolond ájris felkeni a bokkancsára.

A kórápoliszi miszisz meg a nagy melegbe rájdojni szeretett vóna oszt a sőtartót kinalta a striten a zegyik ótomobilos miszternek. De a miszter nem akarta a vén kecske példáját követni, oszt semmi se lett a rájdbul. Pedig hát nem jól tette, mer a zijjen kutya melegbe megérdemelnek egy rájdot a jószívü misziszek.

A szót bendiek is ugyan kipitnyikelték magokat, merhogy a Csepeny utcát is kiszélesítették meg osztég magyar napot is tartottak. Hát vót is tánc rogyásig, még a nigerek is csárdást táncoltak. Oszteg a magyar napon annyi ember vót, hogy bokor se vót elég a pitnyikhelyen. Ették a kóbászt meg itták a szőlövet a szót-bendi magyarok, de hát nem is csuda, mer Nyerges meg Kovács sütöttek a kóbászt oszt a Kovács mindég "kattót" kinalt eccerre a kóbászbul.

Akronba meg nemsokára magyar vásár lesz, hát mondok oda elmegyek, mer hátha megvesz a vásáron valami takaros akroni miszisz. Ebbe a szük világba minden csencset meg kell fogni.

**MAGYAR
TEMETKEZÉSI
VÁLLALAT
ÉS KOPORSÓ RAKTÁR**
Temetkezéseket elvállal a legfényesebbtől a legegyszerűbbig a legjutányosabban
BICZÓ FERENC
8027 WEST JEFFERSON
Detroit, Mich.
TELEFON: CEDAR 0175.

Riadalom Indiana Harboron

INDIANA HARBORON nagy riadalom volt a minapában. Ugy kerülközött a dolog, hogy az öreg Dongó elkerült arrafelé és pedig először életében. Yerga Ákos, a kassai kuruc volt az öreg Dongó szives házigazdája és az ő nagyszerű gépkocsiján keresték fel az indiai harbori magyarokat, akik közül elsősorban Krusovszky János után érdeklődött az öreg Dongó, merthogy jórógen ismeri Toledoból János komát.

Meg is álltak a Central Hotel előtt, amelynek Krusovszky volt a gazdája, akinél előző héten tisztelegtek Indianapolishól a "szárazok". Mikor János mester meglátta a nagy kocsit és abból három pápaszemes ember kapaszkodott kifelé, csak befordult a mi János barátunk s odaszólt a bártendernek, hogy mindenféle ködmönlevet öntsön ki azonnal a kisházba. Ő maga pedig meglépett, de nagyon gyorsan.

Mikor az öreg Dongó belépett, a bárnál reszkető bártender nem tudott semmit. Nem ismerte Krusovszkyt, csak annyit tudott róla, hogy valahol új helyet vásárolt a Michigan utcán, de hogy hol és melyiket, azt már igazán nem tudta. Meg kezdődött a hajsza az eltűnt Krusovszky után, akit hirtelenül nem ismert senki és aki úgy eltűnt, mintha a föld nyelte volna el végérvényesen.

Nagynehezen végül mégis csak kiderült, hogy ismerik ott Krusovszky Jánost, aki a bártender állítása szerint elment a bankba. Az öreg Dongó oda is utána ment s még a páncélszekrényt is csaknem kikutatatta, de János mester nem került elő sehol. Ujból visszatértek tehát a Michigan utcai Strand Hotel-be, mert azt állították egyesek, hogy azt vásárolta meg a keresett. Ott persze továbbra is tagadott a bártender s végül az öreg Dongó mérgében megirt egy cédulát és azt mondta az egyik bártendernek, hogy vigye azt el a bujdosónak és ha még erre se jön vissza, akkor döljön rá a vashid. A cé-

dulán meg volt írva még pedig magyarul, hogy egy abauji kurucnak, aki ráadásul kassai tüzér is volt, nem illik így meghátrálni még Indiana Harboron sem.

Erre azután valami tíz percmulva előkerült a nagy bujdosó, de kissé sápadtan. Alig akart hinni a szemének, amikor a száraz fináncok főnöke helyett az öreg Dongót látta maga előtt. Hamarosan lélegzethez jutott a bujdosó és kivallotta, hogy az "eli"-ben csapózott s addig nem akart hazamenni, amíg a nagy bolond masinát ott látta az üzlet előtt. Mikor a hosszú bártender látta a barátságos kezelést, hirtelenül megváltozott, csak azt nem akarta megérteni, hogy ha már így áll a dolog, miért kellett kiöntenie a drága holdvilágot. Sőt az is kiderült, hogy a szomszédokat mind figyelmeztették telefonon és azon a napon Indiana Harbor környékén mind berugtak a halak a Michigan tóban, mert sok-sok ködmönlé került a csatornába.

Ilyen fene nagy tekintélye volt az öreg Dongónak Indiana Harboron, de csak azért, mert véletlenül főfináncnak néztek egy-két óráig az ijedt holdvilágmérők.

Csalinál a csárda
Ki van festve,
Odajár a magyar
Nappal s este.
Aki oda bemegy,
Sohse reszket s fázik,
Mert a Csáli csárdájában
A jókedv tanyázik.

52 Rano Street, Buffalo, N. Y.

AMERIKÁBAN

a legrégibb és legnagyobb magyar
TEMETKEZÉSI INTÉZET

Elvállal temetéseket és balzsamozásokat. Koporsó-raktára a legjobban berendezett a városban. Kényelmes betegszállító kocsik állanak a közönség rendelkezésére.

Lakodalmakra és keresztelőkra a legjobb gépkocsik kaphatók

JAKAB ISTVÁN

8923 BUCKEYE ROAD
Cleveland, Ohio.

Telefon szolgálat nappal és éjjel.

Szót kérek!

KÉPZELEM, hogy a Dongó olvasói közül sokan elvesztették a türelmüket és ezen egyáltalán nem is csodálkozom. De higgyék el, hogy a türelem-vesztésben én is velük vagyok. Hogy miért? Azt nem kell újra elmondanom. Kiki elképzeli, hogy nem csupa passzióból sántikált annyit az idén a Dongó. Azt is tudnia kell mindenkinek, hogy hónapok óta országos nyavalygás van itt és bizony az újságok mindenütt alaposan megéreztek a nyomorúságot.

Engem ráadásul a nyavalya is elővett és gyötört hónapokon keresztül. A nyári melegben végül kiegyensúlyoztam valamennyire az ujjaim és most már mégis csak elirogatok nagykinosan. De a néhány hetes elmaradást nem tudom behozni és azért a Dongó július 15-iki és augusztus elseji számait ki kellett hagynom. Károsodni senki se fog, mert ezzel az egy hónappal mindenkinek meghosszabbítottam a lejáratú idejét és így csak én károsodhatom.

Tudom én azt, hogy ez a sok gyarázgatás unalmassá válik, de az olvasók lelkiismeretére bízom azt, hogy vajjon az életemet is fel kellett volna-e áldoznom az ilyen kis kellemetlenség elkerülése végett.

Azon leszek, hogy ezután pontosan ott legyen a Dongó az olvasóknál. De viszont az olvasóktól azt kérem, hogy legyenek segítségemre. Higgyék el, hogy egy kis jóakarattal elsősorban ők változtathatnak ezen a sántikálásán.

Magyar szeretettel

KEMÉNY GYÖRGY

Dr. MAJOROS JÁNOS MAGYAR FOGORVOS

Buckeye Road és E. 117 utca,
a Regent-színház épületében.
Rendelő órák: Hétköznap d. e. 9-től este 8-ig. Vasárnap 2—5 óráig.

A KISS JÁNOS üzletében
Mindenféle jó kapható:
Hus, hár, tojás, magyar kolbász,
Zöldség, fűszer, kanáltartó.
Tudja meg az egész ország:
Van olyan juhturó nála,
Hogy ki egyszer megkóstolta,
Hóttig egyre azt kívánja.

2121 CONSAUL ST., Toledo, O.

Vonó József Buffalóban
Olyan magyar ember,
Akinél a bubánat
Tanyát ütni nem mer.
Aki Buffalo vidékét
Akárhonnan járja,
Tekintsen be hozzá és
Soha meg nem bánja.

2081 Niagara St., Buffalo, N. Y.

MOZGÓKÉPEK A MAGYAR SZÜLŐHAZÁ- BÓL.

Az öreg Dongó megfelelő előadás keretében mutatja be ezeket a képeket, Tóth Ede nagyszerű népszínművével "A tolonc"-cal együtt.

"A tolonc"-ban a Nemzeti színház művészei láthatók Jászai Marival együtt.

ELŐADÁSOK:

South Bend, Ind. szeptember 20-án csütörtökön este 7-kor és 9-kor a kis south bendi "Indiana" moziban. Délután 4-kor külön előadás a gyermekeknek.

Gary, Ind. szept. 22-én este 7-kor a róm. kath. magyar egyház termében. Délután 4-kor külön gyermek-előadás.

East Chicago, Ind. szeptember 25-én kedden este 7-kor és 9-kor az Alexander utcai "Twin City" moziban. Délután 4-kor gyermekelőadás. Kiki olcsón megláthatja Magyarországot. Bemutatásra kerülnek azok a képek is, amiket utjában az ottani magyarokról vett fel az öreg Dongó.

Toledoban Virág János
Semmi jóban nem hiányos;
Akad nála mindenfajta
Hegedű, bőgő meg gyanta
És akit a hideg rázna,
A nótáját kicifrázza
S az is ugrik ötöt-hatot,
Aki talán félig halott.
Ugy lagzira, miként bálra
Szívesen megy a bandája.

2101 Consaul St., Toledo, O.

Buffalóban Tóth Gyulának
Olyan szép a bárja,
Hogy tizenkét határban sem
Akad annak párja.
Aki szomjas, keresse fel;
Kit üldöz a bánat,
Medecinát bura-bajra
Őnála találhat.

708 Tonawanda St. Buffalo.

Géczy János muffol
Mindent a nap alatt:
Házibutort, kuffert,
Tornyot vagy házfalat.
Kit ő muffol, annak
Nincsen semmi gondja,
Mert a holmit, ha kell,
Piripócsig hordja.

8105 Thaddeus St., Detroit, Mich.

A "Dongó" postája

H. M. Sorra kerül váiamikor.

Z. D. A küldött tréfákat kidongtuk.

K. T. A tréfák jóízűek, küldjön többször is ilyesfélétet.

V. M. Muffol gondjaira bízunk.

Többeknek. Nagyszerűen megy minden, az öreg Dongó úgy él, akár csak hal a vízben.

South Bend. A nagyszerű magyarországi mozgóképeket szeptember 20-án mutatja be ott az öreg Dongó a kis south bendi "Indiana" moziban.

East Chicago-ban szeptember 25-én mutatja be a magyarországi mozgóképeket az öreg Dongó az Alexander utcai moziban.

A. S. Mi lesz már azokkal a betegekkel?!

A Dongó jövő száma rövidesen megjelenik.

HONFITÁRS!

Már a szőlőt is préselik, hát belőled nem lehet kiperéslni a betegeket?!

Megkezdődtek mindenütt a Vidám kuglizások,
Toledoban Marodánál
Gyűlnek a pajtások,
Mert önála a kuglizó
Mint a tükör: fényes.
Aki nála lök a pályán,
Mind első legény lesz.

1922 Consaul St. Toledo, O.

Hammond városának

egyik nevezetessége magyar szempontból a

Yerga A. Ákos

nagyszerű vágóhidja, amelynek párja alig akad magyar Amerikában.

Mindenféle elsőrangú hus- és kolbász-féle kapható nála kicsiben és nagyban.

South Forsyth és Michigan

Telefon: Hammond 2789

HAMMOND, IND.

CSER LAJOS

8126 W. JEFFERSON AVE.,

Detroit, Mich.

Kapható nála: szivar, dohány, cukorka, kés, borotva, pápaszem, pipa, játékszerek és revolverek. Akinek munició kell ebben a száraz világban, hát csak szóljon neki. Vidékről érkezők keressék fel üzletét.

"Samu" izzad

Kedves Nénik és Bácsik! Alaposan kitétt magáért ez a nyár és nekem itthon kellett izzadnom, pedig ugyancsak készültem a fürdésre meg a halászásra, de ezidén nem lett belőle semmi, mert a betegek igen vékonyan jöttek s ráadásul az édesapám is rossz bőrben volt. Így azután csak a hátsó udvarban esett meg a fürdés az öntöző csővel, de ez is jobb volt a semminél. Addig kell nyujtózni, ameddig a takaró, vagyis jobban mondva az öntöző cső ér. Hát bizony furcsa világ az, hogy mindenkinek lehet egy kis vakációja, csak nekünk nem lehet. Maholnap már iskolába kell menni és vége az arany-szabadságnak. Megint ott kell ülni ártatlanul tíz hónapig a padban. Ebből az ülésből a hátralékos bácsiknak is átengednék valamit, de nem éppen az iskolában. Nem ártana nekik egy kis lecke. No, de azért vettem tizenöt centért egy nagy farmer szalmakalapot és most a kalap alatt nyaralok a hátsó udvarban. Hej, ha közel kerülnének a hátralékos bácsik az öntöző csőhöz, megmosdatnám őket takarosán.

D. B. STONE

Magyarul beszélő angol ügyvéd
822 Leader-News Bldg.,
Cleveland, O.
a Superior és E. 6-ik utcák sarkán.
Tel.: Main 7090 és Central 1388

A legmodernebben berendezett vas- és festékkereskedés,

ahol mindenféle szerszámok, borotvák, borotválkozó készülékek, épületvasalások, konyhai edények, gáz- és melegítő kályhák, mosógépek, hazai gyurótáblák, derelyemetszők, zseb és konyhai kések, gyermekkocsik és biciklik, és sok sok más egyéb tárgyak legjobb beszerzési forrása

FIVE BROTHERS

Gegus Testvérek

vas- és festékkereskedés
8013 W. JEFFERSON AVE.
Detroit, Mich.
TELEFON: CEDAR 1184

Bolyongás közben

MIUTÁN az ujjaim még mindig nem egyenesedtek ki és így csaknem lehetetlen volt az irás, elhatároztam nagy keservemben, hogy utnak vágok és szétnézek a járásban. Mivel East Chicagóban, Hammondon és Whiting-on még sose voltam, elmentem megnézni az ottani magyarokat, mert mit szólnának a másvilágon, ha nem tudnék beszámolni róluk.

Nem is bántam meg, hogy meglátogattam az említett városok magyarjait, mert nagyon érdekes dolgokat tapasztaltam náluk. Ugy láttam, hogy az ottani magyarokban mintha több lenne még a régi magyar virtus, mint az öregebb és népe-sebb magyar kolóniákban. East Chicago különösen is érdekes magyar szempontból. Ha East

Chicago magyarsága egyszer igazán összefog a whitingi és hammondi magyarokkal, akkor hatalmas rendet vágnak még a magyar mezőkön. Mert nagy akarások és öserök dolgoznak ezekben a magyarokban.

Sok érdekes magyar emberrel találkoztam bolyongás közben és rájöttem arra, hogy ha országsszerte egy kalap alá lehetne hozni a közös célok munkálására még mindig kapható magyarokat, akkor életre lehet ne rázni itt ezt az álmos magyar tengést-lengést.

Az east chicagói, hammondi, whitingi, garyi és south bendi érdekes magyarokról majd a jövő számban mondok el egyet-mást.

Kemény György

Fazekas Pistánál
Senki nem kesereg
Mert hiszen Fazekas
Tréfás gönci gyerek.
Nála a bánat is
Táncos kedvü marad
S marokra szoritja
A talpas poharat.

511 Ontario St., Buffalo, N. Y.

Dr. Farkas Géza

5,000 DOLLÁR BIZTOSITÉK
AZ ÁLLAMNÁL

Magyarországi s itteni peres ügyek gyors és pontos elintézése. Pénzküldés, jogi tanács és hajójegy. Forduljon hozzám bizalommal.

1958 Genesee St. Toledo, O.

Blumenthal Jenőné

Magyar kaszinó van,
Nincsen nála hiány
Soha tréfaszóban.
Kinek beszédközben
Kiszikkadt a nyála,
Torkát hamarosan
Ott meg is gyantázza.

832 West End, Detroit, Mich.

Nem tudok én neked
Csak virágot adni;
Szép virágot lehet
Kovács M.-nél kapni.
Hozzámegek tehát,
Hozom a virágot
S megölelném érted
Az egész világot.

KOVÁCS M.

7835 W. Jefferson, Detroit, Mich.

Sütő Béla Toledoban

Bővelkedik minden jóban
És aki megfordul nála:
Nem kell annak tüzes kályha;
Melege lesz kívül s belül,
Mert barátság bőven kerül.
1702 Woodville, Toledo, O.

DOMBY M.

8021 Holton Ave. Cleveland, O.
A leghiresebb magyar muffoló
Clevelandban, aki még a holdvilágot is elmuffolja. Még pedig ha kell, akár Piripócsra. Telefonáljon: Pennsylvania 502-J.

HA pénzt akar az óhazába küldeni; ha kényelmesen kíván az óhazába utazni; ha rokonait ki akarja hozatni; ha bármilyen óhazai ügyet szakszerűen szeretne elintézni:

HA házat, farmot vagy bármilyen üzletet akar vásárolni vagy eladni és autóját, házat és üzletét be akarja biztosítani:

UGY forduljon bizalommal irodámhoz, ahol minden ügyében a legnagyobb pontossággal és szakértelemmel szolgálom ki mindig a legméltányosabb díjazás mellett.

HORKAY J. LAJOS

Hajójegy, Pénzküldő, Real Estate
és Biztosítási Irodája
313 MAPLE STREET,
Perth Amboy, N. J.
(Szemben a postával.)



Veterán Pesta ÉS ZÖLDFÜLŰ MARCI

MMARCINK, hát amondó vagyok, hogy testhez álló meleg járnak mostanába oszt az a legnagyobb baj, hogy a zember nem állhat oda a báreho egyptár jó hideg szkuner ser irányába, mind a régi időbe, amikor még vót szabactság Amérikába. No, de aszondik, hogy ha a miszter Smith lesz a prezedent, akkor megint vissza gyűnnek a régi jó idők, vagy legalább is a fájntos régi ser, aki nem kis kutya. Hát mondok takaros egy ember az a miszter Smith oszt csak aszt bánom, hogy nincs legalább egy tucat szavazatom, mer mind rászavaznám.

Oszt a bucsusok is elmentek mán a zókontriba, de persze ez se vót kavarodás nélkül, mer nálunk az a divat, hogy semmi se mehet csak úgy rendesen. Hát itt is úgy vót oszt a bucsu vezetőkrül ugyan leszették a keresztvizet. Hát mondok köszönöm én a zojjan bucsut, ahun mán a bucsu előtt beverik a zember fejét. Régente csak a bucsun szoktak verekedni a zemberek, nem is csuda, ha a zecceri palóc gyerek aszt kérdeszte a zapjátul, hogy isapám mikó lesz mán az a nap, amikó verekedőnk.

No, de nem baj, merhogy a Róth Mór lord megfrüstököltette a bucsu vezetőket, hát így elmondhatik, hogy mégis csak nagy urral cseresznyészték egy tábul. Ez pedig mégis csak valami, mer mit ér a bucsu, ha még dicsekedni se lehet véle.

Oszt most jut eszembe, hogy

a zakroni magyarok megint vásárt csinyának, hát mondok oda el kell menni, mer ojjan vásár még tán Miskócon sincs, mind aki Akronyba szokott lenni. A zöreg Dongó it ott lesz oszt leveszi mozgó pikcsére a vásárt, hogy itt is meg a zókont riba is megmutogassa. Merhogy itt-ott van még magyar virtus Amérikába.

A büszke Molnár

Hires, nevezetes "Szótbend" városában talán a legboldogabb emberek egyike a csaknem állandóan mosolygó Molnár István, akit mindenki ismer a városban. Molnár Istvánról ilik tudni azt, hogy valamikor huszárgyerek volt, még pedig a javából. Itt Amérikában South Bendben pedig minden jóra való dologból kivette a részét. Nehéz munkával és igyekezettel megalapozta az Eagle Furniture Companyt, amelyhez hasonló magyar butorüzlet aligha van nagy Amérikában.

Mindezek után azt képzeli mindenki, hogy Molnár István szörnyen büszke ember lehet. Hát az! De nem a régi huszárságára, nem a közéleti szereplésére, sőt nem is annyira a nagyszerű Eagle Furniture Companyra büszke ő elsősorban, hanem a három éves kis fiára. De hát nem is csoda, mert tizenöt esztendei hallgatás után szállt le náluk újból a golya és azóta Molnár Istvánnal csak lóhátról lehet beszélni. De nem is csoda, mert elmondhatja a nótával, hogy "ejhaj, újra legény lettem."

Aki betér a butorkereskedésbe, annak megsugja az örökifjuság titkát a nagy legény: Molnár István.

FÖLDIKÉM!

Csak a másvilágon akarod leszurni a hátralékot?!

Csizmár Mike Toledoban
Lakik olyan régen,
Hogy a csillag is meg-megáll
Felette az égen.
Ha a magyar megáll nála,
S odadől a bárhoz,
Régi idők bucsut járnak
A lelki határhoz.

2034 Genesee St., Toledo, O.

SCHWARTZ B.

2825 EAST 79th STREET,
CLEVELAND, — OHIO.

Hajójegyek minden vonalra.
Pénzküldés a világ minden részébe
JOGI TANÁCS ÉS KÖZJEGYZŐI
ÜGYEK ELINTÉZÉSE

KERESÜNK

jóra való magyar embereket minden olyan magyarul beszélő helyen, ahol eddig nincs a Dongónak megbízottja. Köszönettel vesszük a jelentkezéseket.

W. H. SCHWARTZ

Első magyar ügyvéd és hites közjegyző Ohio államban. 512 Society for Savings épületében, Cleveland, Ohio.

Telefonok:
Cuyahoga Central 3350E. Bell Main 5720

Záhm Palinál Buffaloban
Van ám gyógyszer bőven;
Meggyógyulhat, kit forgatnak
Ágyon lepedőben.
Nézzen be hát hozzá bátran,
Aki szomjas, éhes;
Záhm Palinál hamarosan
Ujra emberré lesz.

223 Katherine St. Buffalo.

Hotel Strand

3307 Michigan Av.
Indiana Harbor, Ind.

Aki szereti a magyar barátságot és a tiszta szobát, az keresse fel ezt a Hotelt. Tulajdonosa

Krusovszky János

az öreg amérikás tüzer. Átutazó magyarok ne feledjék el felkeresni

MAGYARORSZÁGBA

vagy onnan ide

BRÉMÁN ÁT

a legnagyobb és leggyorsabb német hajón, a

COLUMBUS

gőzösön vagy e vonal más hajóin. Kizárólag csinos harmadosztályú State-roomok. Leszállított áru körutazási hajójegyek. Felvilágosításért forduljon a helyi ügynökhöz, vagy

32 B'way, New York

NORTH GERMAN

LLOYD